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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-008038/2015 

alla Commissione (Vicepresidente / Alto rappresentante) 
Articolo 130 del regolamento 

Beatriz Becerra Basterrechea (ALDE), Barbara Matera (PPE), Julie Ward (S&D), Hilde Vautmans 

(ALDE), Maite Pagazaurtundúa Ruiz (ALDE), Alessia Maria Mosca (S&D), Charles Goerens 

(ALDE), José Inácio Faria (ALDE), Hugues Bayet (S&D), Ivan Jakovčić (ALDE), Igor Šoltes 

(Verts/ALE), Marian Harkin (ALDE), Ivo Vajgl (ALDE), Sophia in 't Veld (ALDE), Marielle de 

Sarnez (ALDE), Izaskun Bilbao Barandica (ALDE), Anne-Marie Mineur (GUE/NGL), Marietje 

Schaake (ALDE), Matthijs van Miltenburg (ALDE), Gerben-Jan Gerbrandy (ALDE), Judith 

Sargentini (Verts/ALE), Pina Picierno (S&D), Lidia Joanna Geringer de Oedenberg (S&D), Jude 

Kirton-Darling (S&D), Fredrick Federley (ALDE), Marc Tarabella (S&D) e Gérard Deprez (ALDE) 

Oggetto: VP/HR - Nuove violazioni dei diritti delle donne in Iran 

I progetti di legge 446 e 315 approvati dal governo iraniano minano ulteriormente i diritti delle donne: 
tra l'altro, impediscono l'accesso ai contraccettivi e alla sterilizzazione volontaria, favoriscono 
l'impunità nei casi di violenza contro le donne e ostacolano l'accesso di queste ultime al mercato del 
lavoro. 

Nella sua relazione mondiale Human Rights Watch sottolinea specificamente che la situazione dei 
diritti umani è peggiorata, come confermato anche da Ahmad Shahid, relatore speciale delle Nazioni 
Unite per l'Iran, nella sua ultima relazione. 

Dato che i diritti delle donne dovrebbero rappresentare una questione di essenziale importanza in tutti 
i dialoghi tra l'UE e l'Iran (2014/2625(RSP)) e che la promozione dei diritti umani in Iran costituisce uno 
dei fondamenti della relazione tra l'UE e l'Iran, gli interroganti rivolgono al VP/AR i seguenti quesiti: 

1. quale strategia intende il VP/AR adottare in risposta all'approvazione di tali progetti di legge da 
parte del governo iraniano? 

2. Come giustifica il VP/AR il fatto che le sanzioni nei confronti dell'Iran e il rispetto dei suoi accordi 
in materia di diritti umani non siano stati rivisti dal marzo 2013? 

3. Intende il VP/AR esortare l'Iran a consentire al rappresentante speciale delle Nazioni Unite di 
entrare nel paese? 


